Temat: Technologie transportu

Przygotuj prezentacje z dziatu: Technologie transportu

Prosze wszystkich uczniéw Kklasy o przygotowanie prezentacji zgodnie z przedstawionym planem.
Wszystkie potrzebne informacje znajdziecie w ksigzce ,Podstawy transportu” na stronach 85-100.

W punktach 8,9, 10,11,12, staratam sie krotko wyttumaczy¢ pojecia, mam nadzieje, Ze to wam pomoze
W rozumowaniu, przy rozwigzywaniu pytan testowych. W tych slajdach poprosze tylko o przyktadowe
obrazy. W ostatnim slajdzie, tylko wymieni¢i wyszukaj w internecie przyktadowe obrazy.

Prosze o samodzielne przygotowywanie prac. (Zdjecia z ksigzki tez nie sg samodzielng praca.)

Plan prezentacji:

1.

N AN

10.

11

12.

13.

Co to jest technologia procesu transportowego
Rodzaje technologii procesu transportowego
Rodzaje technologii w przypadku przetadunku towaréw
Rodzaje technologii w przypadku przetadunku towaréw w transporcie kolejowym
Przew6z drobnicowy i jego cechy
Przewdéz catopojazdowy i jego cechy
Rodzaje transportu z zastosowaniem roznych $rodkéw transportu
W przewozach kombinowanych najczesciej wykorzystuje sie transport kolejowy i drogowy
i wykorzystaniu intermodalnych jednostek transportowych UTI.  Systemy jakie tu
wyrozniamy to system
a. ,na barana” - transportem kolejowym moga by¢ przewiezione ale oddzielnie
naczepa siodtowa i nadwozie, r6znymi Srodkami transportu kolejowego. Do
przewozu naczep samochodowych stosuje sie wagony Kieszeniowe posiadajgce
otwory na kota naczepyPrzetadunek poziomy lub pionowy Rodzaje
o ,piggyback” przewozZone s3 tylko nadwozia. pojazd (ciggnik siodtowy) nie
o Kontenerowy system toczny ACTS
b. ,ruchoma droga” -przewozone s3 na niskopodlogowych wagonach kolejowych
cale zestawy drogowe ciggnik siodtowy wraz z naczepa
Cargobeamer - zautomatyzowany poziomy system wykorzystywany do transportu naczep
i kontenerow
a. Cargojet - specjalny wagon
b. Jet platforma
c. Cargogate specjalna stacja
Modalohr - zautomatyzowany poziomy system wykorzystywany do zaladunku naczep

. Flexiwaggon zautomatyzowany poziomy system wykorzystywany do zaladunku catych

zestawow

System bimodalny - naczepa bimodalna jest przystosowana do przewozenia na
odpowiednich wézkach

Srodki do zabezpieczania tadunkéw wymieni¢ i podaé przyktadowe obrazy

W ostatni slajdzie udziel odpowiedzi na pytania. Znéw troszke obrazkéw do rozszyfrowania.

1. Do Intermodalnych Jednostek Transportowych (UTI) nie zalicza sie

a.

b.
C.
d

wagonow.
kontenerow.

naczep siodtowych.
nadwozi wymiennych.

2. W ktorym systemie transportu drogowo-kolejowego wystepuje pionowy zatadunek naczep
siodtowych na wagony kieszeniowe?

a.

b.
C.
d

Piggy back
Modalohr

Rollende landstrasse
Bimodalnym



3. Na podstawie fragmentu Rozporzqgdzenia Ministra Infrastruktury w sprawie warunkéw

technicznych pojazdoéw oraz zakresu ich niezbednego wyposazenia ustal maksymalng dtugo$¢

pojazdu przedstawionego na rysunku.

1. Diugosc pojazdu nie moze przekraczac w przypadku:

1) pojazdu samochodowego, z wyjatkiem autobusu — 12,00 m;

2) przyczepy, z wyjatkiem naczepy — 12,00 m;

3) pojazdu czfonowego — 16,50 m;

4) zespotu ztozonego z pojazdu silnikowego i przyczepy — 18,75 m;

5) autobusu przegubowego — 18,75 m;

6) autobusu dwuosiowego — 13,50 m; ‘9&,1-.

7) autobusu o liczbie osi wiekszej niz dwie — 15,

8) zespolu zlozonego z autobusu i przyczepy — 18, 7’55@,

9) zespotu zlozonego z trzech pojazddédw, w ktdrym mﬁzdem ciagnacym Jest pojazd wolnobieiny lub ciggnik
rolniczy — 22,00 m;

10) motocykla, motoroweru lub roweru, pojazdu czre&olowego oraz zespotu zlozonego z motocykla,
motoroweru, roweru lub pojazdu czterokotowego z przyczepa =4,00 m.
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12,00 m
16,50 m
18,75 m
22,00 m
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4. Urzadzeniem przedstawionym na rysunku jest

a. kretlik.

b. zawiesie.

c. napinacz taficuchowy.
d. drazek rozporowy.

5. Zdjecie przedstawia

kontener chtodniczy.
naczepe bimodalna.
nadwozie wymienne.
naczepe ktonicowa.

aoeop

6. Technologia Rollende Landstrasse, czyli ruchoma droga, to przewdz

L

b
C.
d

pojazdoéw drogowych, wagonami niskopodwoziowymi.
kontenerdw wielkich, zespotami drogowymi.

nadwozi wymiennych, wagonami kolejowymi.

naczep siodtowych, wagonami kieszeniowymi.




7. Przedstawiony rysunek suwnicy i jej otoczenia §wiadczy o przetadunku pomiedzy srodkami
transportu
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kolejoweo i lotniczego.

d.
b. kolejowego i wodnego.
c. morskiego i ladowego.
d. drogowego i kolejowego.
8. Wagon przedstawiony na zdjeciu stuzy do przewozu

szyn koljowych.

da.

b. konteneréw.
c. drzewa.

d. wegla.

9. Przedstawiony na fotografii wozek wagonowy jest stosowany w transporcie intermodalnym w
systemie

a. ruchomej drogi.
b. bimodalnym.

c. nabarana.

d. modaloh.

10. Urzadzenie takie jak: lina, tanicuch, lub tasma, ktérego zadaniem jest zwigzac tadunek, a takze
utrzymac go w kontakcie z platforma lub urzadzeniem blokujgcym na $rodku transportu, to
a. Klin.
b. listwa.
c. odciag.
d. mata.



11.

12.

13.

14.

15.

Urzadzeniami przedstawionymi na rysunku sg

trawersy.
Zawiesia.

drazki rozporowe.
pasy mocujgce.

e o

Na rysunku przedstawiano

.
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a. jednostke trakcyjna.

b. zestaw Piggy Back.

c. zestaw Modalohr.

d. zespdl bimodalny.

Najazd ciagnika siodtowego z naczepa na platforme wagonowsq jest elementem czynnos$ci

zatadunkowych w systemie
a. bimodalnym.

b. lo-lo.

c. wireout.

d. ruchomejdrogi.

Rysunek przedstawia przew6z w systemie

a. na barana.

b. flexiwaggon.

c. bimodalnym.

d. rollende landstrasse.

Ktéry rysunek przedstawia pojazd cztonowy?

A.
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16. System zatadunku przy uzyciu pojazdu przedstawionego na rysunku jest mozliwy dzieki
zastosowaniu
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przyczep.
zestawow modutowych.
nadwozi wymiennych.
kontenerdéw.

a0 o

17. Na rysunku przedstawiono przewoz intermodalny w systemie ,ruchomej drogi” z
wykorzystaniem wagonow

a. platformowych.
b. bimodalnych.

c.  klonicowych.

d. kuszetkowych.

18. Jezeli zleceniodawca zaptacit za cata zdolno$¢ zatadowcza zamoéwionego samochodu, bez
wzgledu na ilo$¢ i objeto$¢ towaru, jaki zataduje, to przedsiebiorstwo transportowe bedzie
realizowato jednorazowy przewo6z

a. wahadtowy.

b. specjalny.

c. catopojazdowy.
d. drobnicowy.

19. Zdjecie przedstawia przygotowanie fadunku do przewozu w systemie

a. "‘.

b. ,ro-ro".

c. ,habarana".

d. ,ruchomejdrogi".

20. Do przewozu naczep siodtowych $rodkami transportu kolejowego w systemie ,na barana”
nalezy zastosowaé wagony
a. samowyladowcze.
b. Kkieszeniowe.
c. klonicowe.
d. platformy.



21. Przewéz specjalnej naczepy samochodowej na specjalnych wézkach wagonowych po torach
kolejowych okresla sie jako system przewozu

a. ,bimodalnego".

b »ruchomej drogi”.
c. ,ro-la".

d. ,ro-ro".

22. Ktéry z systeméw transportu kombinowanego wymaga zastosowania urzadzenia
przetadunkowego do przenoszenia naczep podczas zatadunku i roztadunku?
a. ,Nabarana"zwagonem z obnizona podtoga.
b. ,Ruchomejdrogi".
c. ,Bimodalny".
d. ,Nabarana" z wagonem typu platforma kieszeniowa.

23. System transportu bimodalnego polega na przewozie

a. naczep siodtowych wraz z ciggnikami na wagonach kolejowych niskopodwoziowych.

b. specjalnych naczep samochodowych bez przetadunku ich zawartosci po torach
kolejowych na specjalnych wozkach wagonowych.

¢. naczep siodtowych, przyczep i nadwozi wymiennych na wagonach kolejowych, kierowcy i
ciggniki nie towarzysza przewozonym tadunkom.

d. samochodéw ciezarowych jednocztonowych i z przyczepami, kierowcy towarzysza
pojazdom, zajmujac miejsca w wagonie sypialnym.

24. Przedstawiona technologia zatadunku stosowana jest w systemie
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a. nabarana.
b. ruchomej drogi.
c. flexiwaggon.
d. bimodalnym.

25. Skrot UTI oznacza
a. Uniwersalny System Ladunkowy.
b. Intermodalny System Transportowy.
c. Intermodalng Jednostke Ladunkowsa.
d. Multimodalng Jednostke Przewozowa.

26. Rysunek przedstawia system przetadunku

Suwnica bramowa

Transport Transport
samochodowy kolejowy

a. ro-ro.
b. bimodalnego.
c. poziomego.
d. pionowego.



Odpowiedzi do poprzedniej pracy

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

Falochronem zaliczanym do infrastruktury portowej jest
konstrukcja hydrotechniczna ostaniajaca akwatorium portowe przed dzialaniem
fal i umozliwiajaca cumowanie oraz przetadowywanie statkow.

Zewnetrzna cze$¢ akwatorium portowego, stuzgca postojom statkéw w oczekiwaniu na

zezwolenie wptyniecia na obszar wewnetrznych wéd portowych, to
reda.

Statek przestawiony na zdjeciu stuzy do przewozu
gazu.

Ktéry typ statku przedstawia zdjecie?
Masowiec.

Jednostka fadunkowg okreslang skrétem UTI (Intermodal Transport Unit) jest
nadwozie wymienne.

Awanport to czes¢ infrastruktury portowej, w ktorej
odbywaja sie manewry statkow wptywajacych lub wyptywajacych z portu.

Na zdjeciu falochron oznaczono numerem
a. 1

Srodek transportu wodnego typu ro-pax jest
a. promem pasaZersko-samochodowym.

Przedstawiong na zdjeciu budowla hydrotechniczna jest
falochron.

Awanport, ktory wchodzi w sktad infrastruktury portowej, jest definiowany jako
najdalsza z wewnetrznych czes$ci akwatorium przylegajaca do wejscia do portu i
redy, ograniczona zazwyczaj falochronem.

Na rysunku z6tt3 linig jest obwiedziona cze$¢ portu definiowana jako
falochron.

Szeroko$¢ nadwozia srodka transportu drogowego typu furgon lub chtodnia, posiadajacego

izolacje termiczng, nie moze przekroczy¢
2,60 m

Obowiazujaca na catym kontynencie europejskim miedzynarodowa skrajnia kolejowa

okres$lajgca maksymalng szeroko$¢ wagonu wynosi
3150 mm

Ktéry ze znakéw graficznych informuje o produkcie toksycznym?
A.

Ktéry znak nie nalezy do grupy znakéw manipulacyjnych?
C.

Przedstawiony na rysunku znak informuje
Jnie pietrzy¢".



43.

44,

45.

46.

47.

48.

49,

50

Ktére oznaczenie powinno by¢ umieszczone na terminalu, w miejscu sktadowania materiatéw

radioaktywnych?
A.

Opakowanie kartonowe podczas sktadowania i przenoszenia tadunkéw zabezpiecza je przed
uszkodzeniem mechanicznym.

Ktéry ze znakoéw umieszczonych na opakowaniu informuje, Ze zostato ono wyprodukowane z

materiatéw pochodzacych z recyklingu?
B.

Ktoére zdjecie przedstawia opakowanie jutowe?
A.

Znak przedstawiony na rysunku informuje o opakowaniu
biodegradowalnym.

Znak przedstawiony na rysunku informuje
o koniecznos$ci ochrony tadunku przed upadkiem.

Przedstawiony znak manipulacyjny oznacza
Jnie toczy¢”

. Przedstawiony znak manipulacyjny informuje o zakazie
a. chwytania tadunku w tym miejscu.

Pamieta¢ o przejrzystosci, czytelnosci i atrakcyjnosci prezentacji. Pod spodem znajdujg sie pytania
testowe dotyczace realizowanych teraz lub wczesniej tresci. Prosze w ostatnich slajdach udzieli¢ odp.
Na prace czekam do 07.05.2020 Prosze przesyta¢ na adres: zsz3 lidiaradz@interia.pl, w temacie
wiadomosci prosze podac klase oraz imie i nazwisko oraz tytut prezentacji.

Zycze mitej pracy
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